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Poznate su razne sečke za repu, čiji su 
sekući organi bili izradivani u vidu konu
sa H cilindara snabdevenih zupcima po po
vršini i prorezima ispod izdignutih zubaca 
iz površine sekučeg organa, tako da je se- 
čena roba propadala ispod zubaca u izve- 
san rezervoar ili t. sl. Ovi su se sekuči or
gani u vidu konusa ili cilindara obrtali oko 
njihove podužne osovine, i svojim su zup
cima šekli robu, koja je bila ubačena u re
zervoar, koji se nalazio iznad sekučeg or
gana.

Ovakva sečka nije se pokazala kao do
bra, pošto su se zupci često izvijali jer su 
polazili sa izvijenih površina konusa odn. 
valjaka, a i sama izrada koničnih odn. ci
lindričnih sekučih organa bila je skupa i 
nezgodna, a narcčito nije se moglo vršiti 
nesmetano čiščenje zubaca na pomenutim 
sekučim organima.

Predmetom pronalaska uklonjeni su ti 
nedostatci na taj način što se organ za se- 
čenje odn. sekuči organ veoma uproštava 
i to na taj način, što mu se daje oblik 
okrugle ploče, koja se snabdeva naročitim 
zupcima za sečenje. Ovaj pločasti okrugli 
sekuči organ dovodi se u blizinu vertikal- 
nog zida rezervoara za robu koju sečemo 
i okrečemo ga ma na koji poznati način. 
Pošto se na vertikalnom zidu rezervoara 
za robu nalazi otvor prema pomenutom 
vertikalnom sekučem organu to roba koja 
se nalazi u rezervoaru prilikom obrtanja 
sekučeg organa oko horizontalne osovine 
biva sečena. Zupci na sekučem organu iz- 
radeni su na taj način, što se iz površine 
ravnoga i u vidu kružne ploče izradenoga 
sekučeg organa izbiju delovi u vidu četvrt

meseca, tako da prvo dobijamo proreze 
na sekučem organu, potom se zübac obra- 
zuje na taj način što se izdiže iz površine 
i ako je potrebno naoštri se. Ovako izra- 
deni zupci odgovaraju mnogo bolje cilju 
te je i radni efekat ove sečke znatno usa~ 
vršen.

Na priloženom je načrtu pretstavljen je- 
dan oblik izvodenja predmeta pronalaska 
i to:

Sl. 1 je izgled ozgo sečke, sl. 2 je presek 
po liniji I—1 na sl. 1 (podužni vertikalni pre
sek), sl. 3 je delimičan izgled i poprečni 
presek po liniji II—II na si. 1. sl. 4 je jedam 
deo površine sekučeg organa sa jednim 
zupcem u izgledu i sl. 5 je poprečni presek 
kroz jedan deo sekučeg organa na sl. 4 po 
liniji III—III.

Sa 1 su obeležene podužne poluge okvi
ra, a sa 2 poprečne poluge okvira sečke. 
Na osovini 3 nalazi se vertikalno postav
ljeni sekuči organ 4, koji se obrče zajedno 
sa osovinom 3, kada. je okrečemo ma na 
koji način na pr. krivajom 5. Osovina 3 
naleže na poznati način na polugama. 1 ok
vira sečke, Pored sekučeg organa 4 nalazi 
se rezervoar 6 za. robu, koju treba seči. 
Vertikalni zid 7 rezervoara paralelan je sa 
sekučim organom 4 i prema istem je snab- 
deven odgovarsjučim otvorom 8 tako, da 
na tom mestu roba iz rezervoara dolazi u 
dodir sa sekučim organom, koji je na tom 
mestu seče prilikom funkcionisanja sečke. 
Rezervoar 6 je na neki način pritvrden za 
okvir sečke, i to s jedne strane za podužnu 
polugu 1 a s druge strane pomoču poruba 
ili t. sl. za lučni nosač 9 koji je u vezi sa 
poprečnim polugama 2 okvira sečke. Ovaj
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lučni nosač 9 pokriva ujedno i sekuči or
gan ozgo. Sekuči organ 4 može se pritvr- 
diti za osovinu 3 još i ukrštenim polugama 
10, koje su jednim krajevima pritvrdene za 
sam sekuči organ 4 a drugim za osovinu 3.

Zupci 11 izraduju se na taj način, što se 
iz površine sekučeg organa izbijaju delovi 
u vidu četvrt meseca ili kifle 12 pa se po
sle ili istovremeno izdiže iezičak zupca 11 
sa jednim delom površine sekučeg organa 
iz ravni istoga, te dobijamo jedan deo ko
nične površine sa napred zaobljenim i štr- 
čečim jezikom, koji se može po volji oštri- 
ti. Na ovaj način dobijeni zupci su otporni 
i vrlo dobri te potpuno odgovaraju cilju 
kome su namenjeni, što je utvrdeno i pret- 
hodno izvršenim ogledima.

Kad želimo da sečemo robu odn. plodo
ve treba sekuči organ okretati u pravcu 
strele 13 (sl. 2 i 4).

Sečka prema ovom pronalasku može se 
izrađivati u raznim veličinama i raznoga 
oblika a da se pri torne ne udaljimo od bit- 
nosti pronalaska.

Patentni zahtevi:
1. Sečka za repu i torne slične proizvo

de, naznačena time, što se sastoji od verti- 
kalnog i u vidu okrugle ploče izvedenog 
sekučeg organa pritvrdenog na hcrizontal- 
noj osovini (3), pored koga se organa na- 
lazi rezervoar (6) za robu, postavljen tako, 
da je njegov vertikalni zid (71 paralelan sa 
sekučim organom, prema kome se nalazi 
odgovarajuče veličine i oblika otvor (8) na 
pomenutom zidu (7) tako, da roba iz rezer- 
voara naleže odn. dolazi u dodir sa seku
čim organom na mestu pomenutog otvora 
(8).

2. Sečka po zahtevu 1, naznačena time, 
što se rezervoar (6) za robu nalazi sa jedne 
strane sekučeg organa (4) i to izmedu jed
ne podužne poluge (1) okvira sečke i luč- 
nog nosača (9) spojenog sa poprečnim po
lugama (2) okvira sečke, koji nosač (9) po
kriva ozgo sekuči organ (4).

3. Sečka po zahtevima 1 i 2. naznačena 
time, što je sekuči organ (4) pritvrden za 
osovinu (3) još i kracima odn. ukrštenim 
polugama (10), koje su jednim krajem pri
tvrdene na sekučem organu (4), a drugim 
krajem na osovini (3).
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